Алгоритм нахождения наименьшего и наибольшего значения функции

y = f (x) на отрезке [a;b]

1. Найти производную 
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2. Найти стационарные  и критические точки функции, лежащие внутри отрезка [a;b]
3. Вычислить значения функции y = f (x) в точках, отобранных на втором шаге, и в точках a  и  b .

4. Выбрать среди этих значений наименьшее (это будет yнаим) и наибольшее (это будет yнаиб) на отрезке [a;b].

5. Если стационарные и критические точки не принадлежат отрезку [a;b] , тогда значение функции вычисляется только в точках  a и b, и выбирается среди них yнаим   и   yнаиб.

6. Если находят yнаиб и  yнаим на интервале  (a;b), то рассматривают только критические и стационарные точки, принадлежащие этому интервалу. Если они не принадлежат данному интервалу, то наименьшего и наибольшего значения функции на этом интервале не существует.

Пример:    Найти  yнаиб и  yнаим для функции 
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 на отрезке [-2;3].

1. 
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2. Производная существует при всех х, значит, критических точек у функции нет, а стационарные точки найдём из условия 
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. Отсюда  
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3. 

	   x
	    -2
	       0
	      1
	     3

	   y
	    121
	        1
	      4
	    -44


yнаим =   y (3)  =  -44

yнаиб =   y (-2)  = 121
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